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Aos vinte sete dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove 

horas e trinta minutos, através de videoconferência, teve início a reunião 

Ordinária do Colegiado do Campus Capanema, tendo como pautas: I) Homologação 

da Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do Campus Capanema realizada 

15/12/2023; II) Homologação da proposta de mestrado em Desenvolvimento 

Regional e Sustentabilidade na Amazônia, stricto sensu à ser submetida no edital 

2023 da Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior 

(CAPES), “aprovado Ad referendum”; III) Homologação do pedido de 

prorrogação do prazo final da Especialização em Arquitetura da Paisagem para 30 

de abril de 2024, “aprovado Ad referendum”; IV) Homologação do projeto de 

parceria com o Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária-INCRA 

através do Programa Nacional de Educação na Reforma Agrária (Pronera), 

“aprovado Ad referendum”; Docentes: Prof. Joaquim Alves de Lima Júnior 

Presidente do Colegiado; Prof. Geraldo Melo Subcoordenador do Curso de 

Agronomia; Prof.ª Erika Milene Pinto de Souza Coordenadora do Curso de 

Engenharia Ambiental e Energias Renováveis; Prof. Lourival Dias Campos 

Coordenador do Curso de Bacharelado em Ciências Biológicas; Profª. Luana 

Moraes da Luz Coordenadora do Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas 

Prof.ª Raimunda Maria da Luz Silva Coordenadora do curso de Ciências 

Contábeis. Técnicos Administrativos: Sr.ª Alcione Ferreira Gomes; Sr.º Natã 

Britto da Silva Azevedo; Sr.º Saulo Araújo; Sr.ª Suzane Maria Ataliba de Oliveira. 

Discentes: Noemi Costa Pimentel curso Bacharelado em Ciências Biológicas; 

Márcia Arileia Rosa Dos Santos curso Ciências Contábeis. O presidente do 

Colegiado do Campus Capanema, o Professor Joaquim Alves de Lima, iniciou a 

reunião saudando os presentes em seguida colocou para discussão o primeiro 

ponto de pauta, Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do Campus Capanema 

realizada em quinze de dezembro de 2023, o presidente perguntou se alguém tinha 

alguma consideração a fazer, não teve manifestação, colocada em regime de 

votação “APROVADA POR MAIORIA PRESENTE” com uma abstenção, 

terceiro ponto de pauta Homologação do pedido de prorrogação do prazo final 

da Especialização em Arquitetura da Paisagem para 30 de abril de 2024, o 

presidente passou a palavra para a coordenadora da especialização a docente 

Luana Moraes, que iniciou sua fala informando que devido alguns contrata 

tempos, o início da especialização teve que ser adiado e por esse motivo foi 

necessário pedi a prorrogação para que os alunos finalizem seus TCCs, em 

seguida o presidente perguntou se alguém tinha alguma consideração a fazer, não 
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teve manifestação, colocada em regime de votação “APROVADA POR 

UNANIMIDADE”, quarto ponto de pauta Homologação do projeto de parceria 

com o Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária-INCRA através do 

Programa Nacional de Educação na Reforma Agrária (Pronera), o presidente 

passou a palavra para o coordenador do projeto o professor Adriano Vitti que 

falou sobre essa proposição a setorial regional do INCRA  e que ainda não era 

certeza de proposição e que ainda não tinha dotação orçamentária garantida, falou 

que o curso do PRONERA é especifico para assentados e quilombolas, continuou 

falando que o curso seria no formato de internato com algumas características 

especificas e que o curso seria o de Agronomia, falou um pouco sobre a hora aula 

dos docentes e dos facilitadores, continuou ressaltando as vantagens para a 

Universidade e para o Campus, em seguida a conselheira Alcione perguntou se 

haveria processo seletivo para a área administrativa do projeto, ele respondeu que 

não tinha previsão e que teriam somente os técnicos de campo que seriam 

selecionados dentro dos próprios assentamentos, em seguida a professora Luana 

parabenizou o docente pelo projeto e perguntou se esse seria um Projeto 

Pedagógico ele respondeu que não que o cursos seguiria o PPC do curso de 

Agronomia do Campus Capanema, diante dessa resposta ela pediu para que fosse 

revisado a carga horária total do estágio dentre outros pontos, o coordenador do 

projeto falou ainda sobre os recursos do projeto e sobre a contrapartida da 

UFRA/Campus Capanema, a conselheira Luana falou sobre sua preocupação com 

o impacto nas aulas práticas dos alunos do Campus tendo em vista que o projeto 

utilizaria os veículos do campus, o presidente explanou como se daria a logística 

dos ônibus, em seguida foi colocado em regime de votação, 1 voto pela aprovação 

e 10 abstenções. segundo ponto de pauta proposta de mestrado em 

Desenvolvimento Regional e Sustentabilidade na Amazônia, stricto sensu à ser 

submetida no edital 2023 da Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de 

Nível Superior (CAPES), o presidente repassou algumas informações de como 

funciona a submissão das propostas de APCN, em seguida perguntou se alguém 

tinha alguma consideração a fazer, não teve manifestação, colocada em regime de 

votação “APROVADA POR UNANIMIDADE” O presidente do Colegiado 

agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião e eu Bárbara Patrícia Maia 

Barbosa, lavrei a presente Ata, que após lida será submetida para aprovação em 

reunião posterior. 
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